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 о проведении мероприятий направленных на профилактику и предотвращение несчастных случаев с воспитанниками на водоемах и водных объектах в летний период в МАДОУ  ЦРР-д/с № 2

          На основании письма управления образования № 3224 от  18.10.2018 года «О принятии дополнительных мер по обеспечению безопасности детей на водных объектах»,  в осенне-зимний период, в МАДОУ ЦРР –детский сад были приняты дополнительные меры по обеспечению безопасности детей на воде, повышению уровня контроля за детьми со стороны родителей и взрослых лиц
     Администрацией ДОУ проведено  совещание с сотрудниками по вопросу подготовки проведения комплекса профилактических мероприятий с детьми и родителями, информирование о целях и задачах, ознакомление  с планом. Проведен  инструктаж с сотрудниками ДОУ по правилам поведения на водоемах.
     Для родителей доводилась информация о необходимости соблюдения правил поведения на водоемах в осенне-зимний период. Проведены консультация – «Безопасная прогулка на водоем», «Оказание первой помощи людям, терпящим бедствие на воде».
       В родительских уголках размещены: папки-передвижки на тему: «Безопасность на водоемах и водных объектах», памятки для родителей по соблюдению мер безопасности на водных объектах, буклеты на тему: «Безопасность на воде».
              С детьми в течение проводились  беседы: «Чтобы не было беды, будь осторожен у воды!». Викторины: «Что мы знаем о воде?», «У воды играем – правила не забываем!»
           Организован  показ видеофильмов  о деятельности водолазов-спасателей, чтение художественной литературы по теме. Так же в течение всего периода с детьми проводились игры-беседы  о правилах поведения на водоемах (почему нельзя ходить на реку без взрослых, играть в воде) «Ребенок на реке», «Правила поведения», «Культура поведения на воде». Данные беседы сопровождать примерами, иллюстрациями.
      Итоговым мероприятием  стало развлечение
: показ детям кукольного театра «Приключения Смешариков на водоеме».
       В мероприятиях приняли активное участие педагоги, родители, воспитанники всех возрастных групп.
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