      «Театральная веранда» раскрывает детские и взрослые  таланты!
[bookmark: _GoBack]         В МАДОУ ЦРР –детский сад №2 с 03.09.2018-по 07.09.2019г. усилиями воспитателей старшей группы «Б» Русановой Г.В., Каплиной М.А. и родителей обычная прогулочная веранда на целый месяц в сентябре стала настоящим детским театром. В рамках реализации проекта «Семейные чтения» было подготовлено театрализованное представление по авторской сказке «Новые приключения Колобка».   На  импровизированных театральных подмостках  дети пели, танцевали, рассказывали стихи и даже показывали фокусы. 
     На премьеру спектакля «Новые приключения Колобка» были приглашены родители!  Для них были изготовлены билеты, приглашения. Артисты выступали от души и были награждены аплодисментами и цветами. Воспитанники всего детского сада смогли побывать на представлении и оценить мастерство юных актеров.
     Важно, что в результате реализации таких культурных практик дети приобретают необходимый культурный личный опыт, который становится фундаментом полноценного  общего развития, позитивной социализации и индивидуализации.

